



ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΑΡΜΟΔΙΑ: ΚΑ ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ.: 2132023905 – 908**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αριθ. **22ης/2016** Συνεδρίασης
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής

Αριθ. Απόφασης **148/2016**

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

**Έλεγχος της μελέτης
διαμόρφωσης της οδού Αγίας
Παρασκευής, από την οδό
Αισχύλου έως την Πλατεία Φλύας**

Χαλάνδρι και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την **07^η** του μήνα **Οκτωβρίου** του έτους **2016**, ημέρα της εβδομάδας **Παρασκευή** και ώρα **13:00**, συνήλθε σε Συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, ύστερα από την υπ' αριθμ. **28933/03-10-2016** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε καθέναν από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. και Ε.Η.Δ..

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **6**.

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΕΛΗ: ΚΑΠΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (σε αντικατάσταση του τακτικού μέλους κ. Ι. Αθανασάτου), ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ

Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 3^{ου} θέματος της ημερησίας διάταξης προσήλθε ο κ. Γ. Λιερός.

Αποχωρήσεις: Ουδείς.

Κληθέντες παρίστανται η αναπληρώτρια προϊσταμένη του Τμήματος αδειών εμπορικών δραστηριοτήτων, κ. Ελευθερία Σπυροπούλου, μηχανικοί, ιδιοκτήτες και εκπρόσωποι καταστημάτων.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, παρουσία της αναπληρώτριας υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Παναγιώτας Ζωγράφου, επί του **7^{ου} Θέματος** της ημερήσιας διάταξης, είπε ότι:

Μας υπεβλήθη η υπ' αρ. 28884/03-10-2016 εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικής Υπηρεσίας σύμφωνα με την οποία ζητείται η έγκριση της μελέτης διαμόρφωσης της οδού Αγίας Παρασκευής, από την οδό Αισχύλου έως την Πλατεία Φλύας, όπως έχει συνταχθεί από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου.

Η σημερινή κατάσταση περιγράφεται ως εξής: Η οδός Αγίας Παρασκευής αποτελεί τμήμα του δημοτικού οδικού δικτύου, χαρακτηρίζεται ως συλλεκτήρια κατηγορίας Δ-δ2 (Δευτερεύουσα αστική οδός, εντός σχεδίου, με βασική λειτουργία την πρόσβαση) και είναι μονής κατεύθυνσης από την οδό Παπανδρέου προς την πλατεία Φλύας. Η σημερινή κατάσταση της οδού είναι σε αρκετά σημεία κακή, στο μεγαλύτερο τμήμα της δεν υπάρχουν πεζοδρόμια και κρασπεδόρειθρα και αντ' αυτών υπάρχουν πρόχειρες κατασκευές με στρώσεις σκυροδέματος, σε πολλά σημεία κατεστραμμένες.

Η απόσταση από ρυμοτομική σε ρυμοτομική γραμμή είναι κατά μέσο όρο 18μ, ενώ το καθαρό πλάτος των πεζοδρομίων σήμερα κυμαίνεται από 1,50μ έως 4,00μ, όπου όμως, λόγω διαφόρων εμποδίων, όπως δέντρα, κάδοι απορριμμάτων, ζαρντινιέρες, διακοσμητικά κολωνάκια, στύλοι και διαφημιστικές πινακίδες, δυσχεραίνεται η κίνηση των πεζών. Επιπλέον η εγκάρσια παράνομη στάθμευση αυτοκινήτων επί των υφιστάμενων πεζοδρομίων, καθώς και πολλές παράνομες εκτός ρυμοτομικής γραμμής σταθερές κατασκευές από υπάρχοντα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, σε πολλά σημεία περιορίζουν τόσο τα υφιστάμενα πεζοδρόμια, ώστε οι πεζοί αναγκάζονται να περπατούν επί του οδοστρώματος και ως εκ τούτου η κατάσταση κρίνεται δυσλειτουργική.

Λόγω του ότι η οδός Αγ. Παρασκευής διοχετεύει την κίνηση από το κέντρο του Χαλανδρίου προς τις πρωτεύουσες αρτηρίες του βασικού οδικού δικτύου Δουκίσσης Πλακεντίας, Παλαιολόγου και Παπανικολή, και λόγω του ότι το εν θέματι τμήμα της γειτνιάζει με πολλές Υπηρεσίες (Δημαρχείο Χαλανδρίου, Τεχνική Υπηρεσία Δήμου, ΔΟΥ Χαλανδρίου, Αστυνομικό Τμήμα Χαλανδρίου, Κτηματολογικό Γραφείο), ο κυκλοφοριακός φόρτος και η παράνομη στάθμευση παρατηρούνται σε αρκετά αυξημένο βαθμό.

Η Τεχνική Υπηρεσία με τη μελέτη διαμόρφωσης προτείνει την αποξήλωση των πεζοδρομίων και του οδοστρώματος από ρυμοτομική σε ρυμοτομική γραμμή και τη διαπλάτυνση των πεζοδρομίων και από τις δύο πλευρές, με συνολικό πλάτος από 2.64μ. έως 3.70μ. στη νότια πλευρά και 1.50μ έως 3.16μ. στη βόρεια, εξασφαλίζοντας έτσι το ελάχιστο απαιτούμενο καθαρό πλάτος όδευσης 1.5μ. στα πεζοδρόμια. Και στις δύο πλευρές του πεζοδρομίου θα κατασκευαστεί όδευση τυφλών και ράμπες εξυπηρέτησης ΑΜΕΑ σύμφωνα με τα σχέδια της Μελέτης. Στη βόρεια πλευρά, και επί του πεζοδρομίου, προτείνεται η κατασκευή ποδηλατόδρομου διπλής κατεύθυνσης πλάτους 2.00μ., ο οποίος θα οριοθετείται με ζαρντινιέρα φύτευσης πλάτους 0.70μ, ενώ κατά μήκος του πεζοδρομίου στη νότια πλευρά, τοποθετούνται προστατευτικά κολωνάκια - εμπόδια δίπλα ακριβώς από το κράσπεδο, για να εμποδίζεται η παράνομη στάθμευση επί αυτού.

Στο οδοστρώμα αφήνεται πλάτος όδευσης 3.5μ καθαρό (βάσει των οδηγιών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ) - Τεύχος 2 - πίνακας 2.2 απαιτείται βασικό ελάχιστο πλάτος 3.00μ για οδούς μονής κατεύθυνσης) και δημιουργούνται θέσεις στάθμευσης 2.20μ. Χ 5.00μ, εκατέρωθεν της ζώνης όδευσης οχημάτων, που ορίζονται από νησίδες φύτευσης εντός του οδοστρώματος, οι οποίες φέρουν εσοχές για τους κάδους απορριμμάτων. Το συνολικό πλάτος οδοστρώματος με τα ρείθρα (40 εκ έκαστο) είναι $3.5 + 0.40 \times 2 + 2.5 \times 2 = 9.30\mu$. στα τμήματα της οδού όπου υπάρχουν εκατέρωθεν θέσεις στάθμευσης και $3.5 + 0.40 \times 2 + 2.5 = 6.80\mu$. στα τμήματα της οδού όπου απ' τη μία πλευρά υπάρχει θέση στάθμευσης ενώ από την απέναντι υπάρχει νησίδα φύτευσης. Τέλος, θα κατασκευαστεί δίκτυο ηλεκτροφωτισμού με τοποθέτηση φωτιστικών σωμάτων και αυτόματο σύστημα άρδευσης για τα παρτέρια επί των πεζοδρομίων και τις νησίδες φύτευσης επί του οδοστρώματος.

Επίσης υποβλήθηκαν συνημμένα:

1. Σχέδιο Τ1 Τοπογραφικό διάγραμμα - Αποτύπωση Υφιστάμενης Κατάστασης
2. Σχέδιο Κ1 Πρόταση Διαμόρφωσης - Κάτοψη και Τυπική διατομή οδοστρώματος
3. Αντίγραφο εγκεκριμένης κυκλοφοριακής μελέτης
4. Φωτογραφίες

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα, τις διατάξεις του αρ.73 του Ν.3852/2010 «Πρόγραμμα Καλλικράτης» καθώς και την εισήγηση της Υπηρεσίας,

**Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής Χαλανδρίου
αποφασίζει ομόφωνα**

1) την έγκριση της μελέτης διαμόρφωσης της οδού Αγίας Παρασκευής, από την οδό Αισχύλου έως την Πλατεία Φλύας, όπως έχει συνταχθεί από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, σύμφωνα με την οποία προτείνονται τα κάτωθι:

η αποξήλωση των πεζοδρομίων και του οδοστρώματος από ρυμοτομική σε ρυμοτομική γραμμή και η διαπλάτυνση των πεζοδρομίων και από τις δύο πλευρές, με συνολικό πλάτος από 2.64μ. έως 3.70μ. στη νότια πλευρά και 1.50μ έως 3.16μ. στη βόρεια, εξασφαλίζοντας έτσι το ελάχιστο απαιτούμενο καθαρό πλάτος όδευσης 1.5μ. στα πεζοδρόμια. Και στις δύο πλευρές του πεζοδρομίου θα κατασκευαστεί όδευση τυφλών και ράμπες εξυπηρέτησης ΑΜΕΑ σύμφωνα με τα σχέδια της Μελέτης. Στη βόρεια πλευρά, και επί του πεζοδρομίου, προτείνεται η κατασκευή ποδηλατόδρομου διπλής κατεύθυνσης πλάτους 2.00μ., ο οποίος θα οριοθετείται με ζαρντινιέρα φύτευσης πλάτους 0.70μ, ενώ κατά μήκος του πεζοδρομίου στη νότια πλευρά, τοποθετούνται προστατευτικά κολωνάκια - εμπόδια δίπλα ακριβώς από το κράσπεδο, για να εμποδίζεται η παράνομη στάθμευση επί αυτού.

Στο οδόστρωμα αφήνεται πλάτος όδευσης 3.5μ καθαρό (βάσει των οδηγιών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ) - Τεύχος 2 - πίνακας 2.2 απαιτείται βασικό ελάχιστο πλάτος 3.00μ για οδούς μονής κατεύθυνσης) και δημιουργούνται θέσεις στάθμευσης 2.20μ. Χ 5.00μ, εκατέρωθεν της ζώνης όδευσης οχημάτων, που ορίζονται από νησίδες φύτευσης εντός του οδοστρώματος, οι οποίες φέρουν εσοχές για τους κάδους απορριμμάτων. Το συνολικό πλάτος οδοστρώματος με τα ρείθρα (40 εκ έκαστο) είναι $3.5 + 0.40 \times 2 + 2.5 \times 2 = 9.30\mu$. στα τμήματα της οδού όπου υπάρχουν εκατέρωθεν θέσεις στάθμευσης και $3.5 + 0.40 \times 2 + 2.5 = 6.80\mu$. στα τμήματα της οδού όπου απ' τη μία πλευρά υπάρχει θέση στάθμευσης ενώ από την απέναντι υπάρχει νησίδα φύτευσης. Τέλος, θα κατασκευαστεί δίκτυο ηλεκτροφωτισμού με τοποθέτηση φωτιστικών σωμάτων και αυτόματο σύστημα άρδευσης για τα παρτέρια επί των πεζοδρομίων και τις νησίδες φύτευσης επί του οδοστρώματος.

2) την εισήγηση του θέματος προς το Δημοτικό Συμβούλιο.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **148/2016**.

Γι' αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 11/10/2016

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
Τεχνικής Υπηρεσίας – Προσχολικής Αγωγής –
Προγραμματισμού,
Οργάνωσης και Πληροφορικής

ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΚΑΠΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ,
ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ
ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ